

## 唐登杰金湘军张春林看望慰问教师

## 向全省广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

本报讯(山西日报记者 陈俊琦 张巨峰)在第40个教师节来临之际,省委书记唐登杰,省委副书记、省长金湘军,省委副书记张春林分别看望慰问教师,代表省委、省政府向全省广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福。省领导李凤岐、汤志平参加。

山西大学是“双一流”建设高校。唐登杰来到该校光电研究所,了解学科建设、人才培养、科研成果等情况,向教师代表、科研骨干送上节日祝福,勉励他们始终站在学科前沿开展教学、科研,努力取得更多原创性科研成果、培养更多创新型人才。在山西职

业技术学院,他亲切慰问一线教师,听取专业技能培训、师资队伍建设等情况介绍,就深化产教融合与大家深入交流。慰问中,唐登杰强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于教育的重要论述,贯彻新时代党的教育方针,落实立德树人根本任务,深化教育综合改革,着力打造高素质专业化教师队伍,加快建设高质量教育体系,努力办好人民满意的教育,为奋力谱写中国式现代化山西篇章提供有力支撑。希望广大教师牢记为党育人、为国育才的初心使命,潜心从教、辛勤耕耘,当好学生成长成才的引路人。各级党委和政府

要高度重视教师队伍建设,关心关爱基层一线教师,在全社会进一步营造尊师重教的良好氛围。

金湘军到太原理工大学黄土地质与地表过程实验室看望高校教师,了解实验室建设、科研创新、成果转化等情况,指出,要落实立德树人根本任务,聚焦国家战略及我省转型需求,持续开展科研攻关,强化人才培养,促进高水平科技自立自强,推动产学研用深度融合,为建设教育强省、助推高质量发展作出新贡献。在太原市公园路小学,他看望模范教师代表,了解学校特色办学情况,与师生交流互动,强调要大力弘扬教育家精神和高尚师德师风

风,因材施教、以爱育爱,让每个孩子都成长为最好的自己,源源不断培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

张春林到太原市双东小学、太原师范学院附属中学,看望慰问教师代表,与大家亲切交流并逐一送上鲜花。他指出,要坚持把立德树人作为根本任务,坚持“五育并举”、“三全育人”,大力弘扬教育家精神,提升教师政治素养和专业能力,认真落实家访制度,促进学生德智体美劳全面发展,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

## 太原能源低碳发展论坛圆桌对话会议举行

唐登杰致辞 金湘军主持  
部分国家驻华使节和友好省州代表出席

本报讯(山西日报记者 陈俊琦)9月9日下午,2024年太原能源低碳发展论坛圆桌对话会议举行。省委书记唐登杰出席并致辞,省委副书记、省长金湘军主持,9个国家驻华使节和我省部分友好省州代表出席并作交流。省委常委、秘书长李凤岐出席。

唐登杰代表省委、省政府对各位外宾表示欢迎,对大家积极推动与中国及山西的友好交往表示感谢。他说,2014年6月,习近平主席创造性提出“四个革命、一个合作”能源安全新战略,指引中国走出了一条符合国情、顺应全球发展大势、适应时代要求的能源转型之路。今年是能源安全新战略提出十周年,中国共产党二十届三中全会对能源改革发展作出新部署。本届论坛以“发展能源新质生产力、共建清洁美丽世界”为主题,鲜明宣示了山西深入贯彻落实习近平主席提出的能源安全新战略,进一步推动能源低碳发展的坚定信心和决心。面向未来,我们将积极践行绿色发展理念,持续深化能源革命综合改革试点,大力培育和发展能源新质生



9月9日下午,2024年太原能源低碳发展论坛圆桌对话会议举行。 史晓波 摄

产力,加快构建新型能源体系,为保障国家能源安全、推进中国式现代化山西实践提供有力支撑,为共建清洁美丽世界作出山西贡献。

唐登杰说,推动全球能源领域交流合作,是我们的共同目标。真诚希望与各国各方一道,通过太原能源低碳发展论坛这一高端对话平台、成果发布平台

和国际合作对接平台,深入交流能源转型的世界潮流、中国主张、山西实践,积极推进技术磋商交易、项目推介洽谈、产融对接合作,携手发展能源新质生产力,共享能源革命新机遇。

各位驻华使节和友好省州代表高度评价山西推动高质量发展、深化全方位转型的积极成效和良好态势,展望了

深化能源领域务实合作的美好愿景,预祝太原能源低碳发展论坛圆满成功。大家一致表示,要以本届太原能源低碳发展论坛为契机,进一步加强能源领域的全方位、深层次交流合作,共同推动能源低碳发展,有效应对气候变化挑战,为全球能源可持续发展、构建人类命运共同体贡献更多智慧力量。

墨西哥驻华大使赫苏斯·施雅德,摩尔多瓦驻华大使杜米特鲁·贝拉基什,马耳他驻华大使白瀚轩,哥伦比亚驻华大使塞希希·卡夫雷拉,摩洛哥驻华大使安萨里,丹麦驻华大使馆副馆长宋博安(大使级),德国驻华大使馆临时代办葛若海,英国驻华大使馆公使衔参赞柯达修,冰岛驻华大使馆参赞裴英歌,匈牙利国会议员、预算委员会副主席桑德尔·科瓦奇,匈牙利索尔诺克州州长伊姆雷·胡拜,蒙古中戈壁省公民代表会主席奥都额尔德尼,津巴布韦北马塔贝莱省省长理查德·莫约,蒙古肯特省公民代表会主席克鲁伦朝伦,匈牙利索尔诺克州副州长佐尔坦·博巴斯等出席。

## 唐登杰会见出席太原能源低碳发展论坛的院士专家

本报讯(山西日报记者 陈俊琦)9月9日下午,省委书记唐登杰集体会见了来晋出席2024年太原能源低碳发展论坛的院士专家。中国科学院院士顾秉林、顾瑛,中国工程院院士谢克昌、赵宪庚等42位院士专家,省领导李凤岐、胡立杰、汤志平出席。

唐登杰代表省委、省政府对各位院士专家表示欢迎,对大家长期以来给予山西发展的关心支持表示感谢,介绍了我省经济社会发展及能源革

命综合改革试点开展情况。他说,今年是习近平总书记提出“四个革命、一个合作”能源安全新战略十周年,是习近平总书记向太原能源低碳发展论坛致贺信五周年,也是山西开展能源革命综合改革试点五周年。近年来,全省上下深入贯彻落实习近平总书记提出的能源安全新战略,坚定扛牢保障国家能源安全政治责任,持续深化能源革命综合改革试点,加快构建清洁低碳、安全高效的新型能源

体系,各项工作不断取得新进展新成效。努力践行习近平总书记赋予山西的重大使命任务,贯彻落实党的二十届三中全会关于健全绿色低碳发展机制的重大改革部署,离不开各位院士专家的支持帮助。希望大家充分发挥视野宏阔、造诣深厚、联系广泛的优势,在战略决策咨询、创新人才引育、科研平台搭建、核心技术攻关、科技成果转化等方面继续给予大力支持,助推山西能源革命综合改革

试点探索更多实践经验、取得更多务实成果。

顾秉林、谢克昌等代表院士专家发言,高度评价山西开展能源革命综合改革试点取得的积极成效,预祝2024年太原能源低碳发展论坛取得圆满成功。表示将充分发挥专业所长,加强与山西在能源领域的务实合作,带动更多优秀人才来晋创新创业,为山西高质量发展和现代化建设贡献力量。